ЛАБОРАТОРНАЯ РАБОТА № 6
ЧИСЛЕННОЕ РЕШЕНИЕ ОБЫКНОВЕННЫХ ДИФФЕРЕНЦИАЛЬНЫХ УРАВНЕНИЙ ПЕРВОГО ПОРЯДКА
Необходимые сведения
Дифференциальным уравнением называется уравнение, связывающее аргумент, функцию этого аргумента и производные этой функции до некоторого порядка включительно. Наивысший порядок производной, входящей в дифференциальное уравнение, называется порядком уравнения.
Обыкновенные дифференциальные уравнения – это уравнения вида 
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, где x=x(t) – неизвестная функция, зависящая от переменной времени t, штрих означает дифференцирование по t.

Решением дифференциального уравнения называют любую функцию, при подстановке которой в это уравнение получается тождество. График решения дифференциального уравнения называется интегральной кривой этого уравнения.
Метод Эйлера. 
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    - разностная схема Эйлера.

Последовательные значения yi  вычисляются по формуле 
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Метод Эйлера имеет простую геометрическую интерпретацию. Искомая интегральная кривая y(x) на отрезке [a; b] приближается к ломаной (рисунок 1), наклон которой на каждом элементарном участке [xi, xi+1] определяется наклоном интегральной кривой уравнения в точке 
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Рисунок 1
Пример. Проинтегрировать методом Эйлера дифференциальное уравнение 
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 с начальными условиями 
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 на отрезке [0; 1,5] при h=0,25.
Решение.

Табличный способ
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	1
	2
	3
	4
	5

	0
	0
	1,5
	1,5
	0.375

	1
	0,25
	1,875
	1,625
	0,406

	2
	0,5
	2,281
	1,781
	0,445

	3
	0,75
	2,726
	1,976
	0,494

	4
	1
	3,22
	2,221
	0,555

	5
	1,25
	3,775
	2,525
	0,631

	6
	1,5
	4,407
	
	


По начальным данным заполним первую строку в столбцах (2) и (3).
Из уравнения 
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 вычисляем 
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(i= 0, 1, 2, …, 5) в столбце (4).

К содержимому столбца (3) прибавляем содержимое столбца (5) этой же строки (вычисляем 
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), и результат записываем в столбец (3) следующей строки. Определяем 
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 и затем шаги повторяем до тех пор, пока не будет пройден весь отрезок.

Схема алгоритма метода Эйлера


Задание
Используя метод Эйлера, найдите численное решение дифференциального уравнения на отрезке [a; b] с шагом h=0,1, удовлетворяющее начальному условию y(x0)=y0. 
Уравнения по вариантам

	Вариант 
	Уравнение 
	x0
	y0
	[a; b]
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	[1,6; 2,6]
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Порядок выполнения работы
1. Разработайте электронную модель интегрирования дифференциального уравнения методом Эйлера (табличный способ) средствами табличного процессора и проинтегрируйте уравнение с ее помощью.
2. Напишите программу и решите уравнение с ее помощью.
3. Результаты выполнения всех этапов работы занесите в тетрадь.
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